


Разбирање на потребите на вашето дете
Секое дете е уникатно, со свои силни страни и предизвици. Кога 
детето е изложено на ризик или е ранливо на исклучување, разбирањето на
неговите специфични потреби е првиот чекор во обезбедувањето на
поддршката и грижата што му се потребни. Како родител, вие играте клучна
улога во препознавањето и справувањето со овие потреби. Секое дете поседува
силни страни и потенцијал за издржливост. Одвојте момент за да ги
идентификувате и прославите уникатните таленти, интереси и квалитети на
вашето дете. Со фокусирање на нивните силни страни, можете да помогнете во
зајакнувањето на нивната самодоверба и мотивација.

Емоционални потреби
Децата под ризик или оние што се
ранливи на исклучување често имаат
сложени емоционални потреби. Тие
може да се чувствуваат вознемирени,
погрешно разбрани или преоптоварени.
Создадете безбедна и отворена
средина за вашето дете да ги изрази
своите чувства. Слушајте внимателно и
потврдете ги неговите емоции.

Социјални потреби
Социјалните интеракции се значаен
аспект од развојот на детето.
Охрабрете го вашето дете да гради
позитивни односи со врсниците и
возрасните. Научете го на вредноста на
емпатијата, соработката и ефективната
комуникација.

Образовни потреби
Академските предизвици се
вообичаени кај децата кои се
изложени на ризик од исклучување.
Соработувајте со воспитувачите на
вашето дете за да го разберете
неговиот стил на учење и сите
специфични тешкотии во учењето.
Соодветно на тоа, приспособете ги
поддршката и ресурсите.

Индивидуализирана поддршка

Запомнете дека никој не го познава
вашето дете подобро од вас. Обрнете
внимание на нивните знаци,
преференции и на она што не го сакаат.
Индивидуализираната поддршка е од
клучно значење за ефективно решавање
на нивните уникатни потреби.
Разбирањето на потребите на вашето
дете е основа за обезбедување на
вистинската поддршка и грижа.
Зајакнувајќи се со знаење, можете да го
поттикнете вашето дете да напредува и
покрај предизвиците со кои може да се
соочи.



Предучилишната установа на вашето дете игра витална улога во неговиот развој.
Градењето силна и поддржувачка врска со предучилишната установа е од
суштинско значење за благосостојбата и успехот на вашето дете. Во ова поглавје
ќе истражиме стратегии за воспоставување ефективна комуникација, за
вклучување во предучилишната заедница и за обезбедување грижлива образовна
средина.

Градење поддржувачки однос со предучилишната
установа на вашето дете

Ефективна комуникација
Ефективната комуникација е камен-темелник на позитивниот однос со пред-
училишната установа на вашето дете. Еве неколку клучни точки што треба да се
земат предвид:

Отворен дијалог: Одржувајте отворен дијалог со почитување на воспитувачите и
персоналот. Споделете ги вашите грижи, прашања и опсервации за искуствата на
вашето дете во предучилишната установа.

Редовно и ажурно информирање: Бидете информирани за напредокот на вашето
дете, за активностите и сите предизвици со кои може да се соочува.
Присуствувајте на родителски состаноци и барајте редовни ажурирани
информации за развојот на вашето дете.

Слушајте активно: Слушајте ги повратните информации и сознанијата
дадени од вработените во предучилишната установа. Тие поседуваат 
стручно знаење и можат да понудат насоки за тоа како да се поддржат 
учењето и социјалниот развој на вашето дете.

Активен ангажман
Вашиот активен ангажман во предучилишната заедница може значително да влијае
на искуството на вашето дете:

Учествувајте во предучилишните активности: Секогаш кога е можно, учествувајте
на предучилишни настани, волонтирајте или посетувајте работилници. Вашето
присуство ја зајакнува вашата посветеност на образованието на вашето дете.

Соработувајте со други родители: Поврзете се со други родители за да
разменувате искуства и сознанија. Градењето мрежа за поддршка може да биде
вредно и за вас и за вашето дете.



Решавање на загриженоста
Ако сте загрижени за искуството на вашето дете во предучилишната установа, обратете
им се веднаш и конструктивно:

Закажете состаноци: Организирајте состаноци со вработените во предучилишната
установа за да разговарате за проблемите и заедно да најдете решенија.

Побарајте професионално водство: Доколку е потребно, размислете за
консултации со стручни лица, како што се детски психолози или професио-налци
за специјално образование, за да одговорите на конкретни предизвици.

Редовна комуникација: Одржувајте редовна комуникација со воспитувачите на
вашето дете од предучилишната установа. Бидете информирани за напредокот и
социјалните интеракции на вашето дете.

Заедничко решавање проблеми: Дејствувајте во соработка со предучилишната
установа за да ги решите сите грижи со кои може да се соочи вашето дете.
Дискутирајте за стратегии и интервенции кои можат да ја поддржат
благосостојбата на вашето дете.

Застапување: Доколку е потребно, бидете застапник за потребите на вашето дете
во рамките на предучилишниот систем. Погрижете се вашето дете да ги добие
потребната поддршка, сместување или услуги.

Градењето поддржувачки однос со предучилишната установа на вашето дете е
заеднички напор. Ефективната комуникација, активното ангажирање и создавањето
грижлива средина дома се суштински компоненти. Работејќи заедно со предучилишната
установа, можете да создадете позитивно и збогатувачко образовно искуство за вашето
дете.

Поттикнувањето на вклученоста и издржливоста во животот на вашето дете вклучува
унапредување на социјалниот и емоционалниот развој, обезбедување насоки за
справување со предизвиците и градење силно партнерство со предучилишната
установа. Со поддршка на вашето дете во овие области, можете да му помогнете да се
движи низ подемите и падовите на своето образовно патување со доверба и сила.

Подигнување на квалитетот на предучилишното образование и грижа

 Проект што го спроведува Архидата и нејзините партнери

Забелешка: Содржината на овaa брошура е единствено одговорност на Архидата с.р.л. и на нејзините партнери во
конзорциумот и на никој начин не може да се смета дека ги отсликува гледиштата на Европската Унија.

Проектот е финансиран од
Европската Унија


